
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 141
van FREYA VAN DEN BOSSCHE
datum: 7 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Gehoorschade  -  Stand van zaken

De Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) schat dat tegen 2050 1 op de 4 wereldburgers 
te maken zal hebben met gehoorverlies. Onbehandelde gehoorproblemen hebben een 
aanzienlijke maatschappelijke impact. Zo kan onbehandeld gehoorverlies het sociale 
welzijn, de werkprestaties en de algemene levenskwaliteit van een persoon negatief 
beïnvloeden. Ook gaat onbehandeld gehoorverlies samen met andere ziekten zoals 
depressie en dementie.

1. Heeft de minister er zicht op hoeveel mensen in Vlaanderen vandaag gehoorschade 
hebben? Graag een opdeling per leeftijdscategorie en per provincie.

2. Heeft de minister zicht op de evolutie van het aantal mensen met gehoorschade in 
Vlaanderen in de laatste 10 jaar? Graag een opdeling per leeftijdscategorie en per 
provincie.  

3. Is er een stijging zichtbaar in het aantal mensen met gehoorschade? Zo ja, heeft de 
minister zicht op de oorzaken van die stijgingen? 

4. Heeft de minister er zicht op hoeveel mensen zich jaarlijks laten testen op hun 
gehoor? Graag een overzicht per jaar sinds 2012, met een opdeling per 
leeftijdscategorie en provincie.

5. Heeft de minister er zicht op hoeveel mensen in Vlaanderen vandaag gebruikmaken 
van hoortoestellen? Graag een opdeling per type toestel, per leeftijdscategorie en per 
provincie.

6. Welke acties zal de minister nemen om preventief op te treden tegen gehoorschade? 
Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat mensen met gehoorschade 
worden aangemoedigd om sneller hun gehoor te laten testen?
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1-3.De Vlaamse overheid heeft deze cijfers niet ter beschikking.

4. Om lawaaischade vroegtijdig te kunnen detecteren screenen de Centra voor 
Leerlingenbegeleiding (CLB) sinds 1 september 2016 leerlingen uit het zesde jaar lager 
en het derde jaar secundair met een spraak-in-ruis-test. Deze is beter gekend als de 
SPIN-test. Een evaluatie van de gegevens van de afgelopen schooljaren wees uit dat 
ongeveer 2% van de onderzochte kinderen en jongeren na een afwijkend testresultaat 
wordt doorverwezen naar een NKO-arts. Een afwijkend SPIN-testresultaat betekent: 
kans op gehoorverlies is reëel en moet onderzocht worden. Helaas worden de 
diagnostische gegevens momenteel niet systematisch teruggekoppeld en 
geregistreerd, zodat het onduidelijk is in hoeveel gevallen er effectief gehoorschade 
aanwezig is bij de leerling. 
Het meest recente evaluatierapport van de SPIN-test in de CLB kan via volgende link 
worden geraadpleegd: https://www.vwvj.be/sites/default/files/2022-
09/ANALYSE%20SPIN-DATA%20SCHOOLJAREN%2018-19%2019-20%20%2020-
21%20website.pdf 

5. De terugbetaling van hoortoestellen is een federale bevoegdheid. De Vlaamse overheid 
beschikt niet over deze gegevens.

6. Binnen het preventieve gezondheidsbeleid m.b.t. lawaaischade wordt nu voornamelijk 
ingezet op kinderen en jongeren, bijvoorbeeld bij het uitvoeren van een SPIN-test in 
het CLB. Voor het afnemen van de test, maar nog meer bij een afwijkende testresultaat 
worden leerlingen door de CLB arts/verpleegkundige attent gemaakt op mogelijks 
beginnende gehoorschade en het belang van het nemen van beschermende 
maatregelen.
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